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Kommunstyrelsen 

Svar på Motion (MP), Säkra ett svalt och säkert 
inomhusklimat på våra äldreboenden 
Sammanfattning 
Miljöpartiets motion Säkra ett svalt och säkert inomhusklimat på våra 
äldreboenden väcktes på kommunfullmäktiges sammanträde den 26 september 
2022, § 166. Motionärerna önskar att socialförvaltningen inventerar behov av och 
föreslår hållbara skugg- och kylåtgärder för kommunens särskilda boenden för 
äldre samt att dessa ska bilda underlag för vidare planering tillsammans med 
berörda förvaltningar. 

Kommunledningsförvaltningen har tillsammans med socialförvaltningen tittat på 
frågan. Socialförvaltningen har på uppdrag av kommunledningsförvaltningen stämt 
av frågan kort med de särskilda boenden som drivs i kommunal regi och kan av 
svaren konstatera att det inte föreligger ett större behov av utredning i frågan då 
endast två av kommunens åtta boenden uppger problem med höga temperaturer. 
Dessa boenden har satt in åtgärder för att motverka problemet. Tekniska 
serviceförvaltningen har fått frågan om de har genomfört åtgärder de senaste fem 
åren och har uppgett att de inte har det. Socialförvaltningen har en väl etablerad 
kontakt med tekniska serviceförvaltningen och vid behov av åtgärder föreslås dessa 
lyftas här.  

Med anledning av att socialförvaltningen har uppgett att behov av åtgärder inte 
föreligger samt att det finns en etablerad kontakt mellan tekniska 
serviceförvaltningen och socialförvaltningen, anser kommunledningsförvaltningen 
att motionen bör avslås.  

Ytterligare information finns under rubriken Ärendet i 
kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens tjänsteskrivelse, Svar på Motion (MP), Säkra ett svalt och 
säkert inomhusklimat på våra äldreboende, KS 2022/735, 2022-12-09  
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2022-09-26, § 166  
Motion (MP), Säkra ett svalt och säkert inomhusklimat på våra äldreboenden, 
2022-09-26 
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Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslås besluta att föreslå kommunstyrelsen 
besluta att föreslå kommunfullmäktige besluta 

att avslå motionen. 

Beslutet skickas till 
Motionären 
Kommunledningsförvaltningen, tillväxtavdelningen 
Socialnämnden 
Tekniska servicenämnden 
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Ärendet 
Miljöpartiets motion Säkra ett svalt och säkert inomhusklimat på våra 
äldreboenden väcktes på kommunfullmäktiges sammanträde den 26 september 
2022, § 166. I motionen yrkar motionärerna att inomhusklimatet på kommunens 
särskilda boenden för äldre (SÄBO) ska säkras mot höga temperaturer. 
Motionärerna har därför föreslagit att socialförvaltningen ska inventera samt 
föreslå skugg- och kylåtgärder på kommunens särskilda boenden och att föreslagna 
åtgärder ska ligga till grund för planering med berörda förvaltningar.  

Kommunledningsförvaltningen har kontaktat socialförvaltningen för att bemöta 
frågan. Socialförvaltningen har gjort en inventering genom att ställa frågor 
kopplade till höga inomhustemperaturer och inomhusklimat till de särskilda 
boenden som kommunen driver. Åtta särskilda boenden fick frågan. Fem av dessa 
har besvarat frågorna. Två särskilda boenden har uppgett att värmen kan upplevas 
som ett problem men dessa två boenden har även genomfört åtgärder i form av 
nyttjande av portabla AC-anläggningar samt markiser. Socialförvaltningen 
upplever inte att frågan är ett problem. Det är endast två av elva boenden som ägs 
av kommunen och som kommunen därmed till viss del har full rådighet över 
gällande åtgärder och anpassningar. Även tekniska serviceförvaltningen har 
kontaktats i ärendet.   

Vid framtida nybyggnation av särskilda boenden för äldre kan frågan kring skugg- 
och kylåtgärder ses över.  

Utifrån det underlag som socialförvaltningen och tekniska serviceförvaltningen har 
bidragit med anser kommunledningsförvaltningen att frågan om behov att säkra ett 
svalt och säkert inomhusklimat hanteras i den operativa löpande förvaltningen och 
att motionen därför kan avslås.  
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